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EXERCICE 1 PROGRAMMATION LINEAIRE

Une coopérative agricole a besoin de trois types d’herbicides pour ses adhérents. [eg
besoins sont estimés 3 900 litres d’herbicide pour les cultures de rentes, 1500 litres
d’herbicide pour Jes cultures maraichéres et 1200 litres d’herbicide pour les cultures
vivriéres, ‘

Les herbicides disponibles sur Je marché ne correspondent pas aux spécifications
recherchées par Ia coopérative. Elle décide d’effectuer elle-méme les mélanges a partir
de trois produits chimiques A, B, C.

‘- Pour20 litres d’herbicide pour les cultures de rentes, il faut § litres de A, 10 litres
\  deBetS5 litres de C ' ‘
- Pour 10 litres d’herbicide pour les cultures maraichéres, il faut 2 litres de A, 4

‘\ " litres de B et 4 litres de C - ;
) Pour 48 litres d’herbicide pour les cultures vivriéres, il faut 19 litres de A, 14 litres

de B et 15 litres de C.

Les trois fournisseurs de Ces produits, pour des raisons technico-com.uwrciaIcs,
proposent des lots indispensables dont les contenus sont :

W - Lot du fournisseur YAOQ : 1 litre de A, 3 litres de B et 2 litres de C, au prix de
‘i 4200 F. : -

ol W - Lot du fourisseur ZADJ : 3 littes de A, 2 litres de B o I lire de C, au prix de
| V< 4 700 F. |
| é Lot du fournisseur TOURE: 1 Iitre de A, 1 litre de B et 4 litres de C, au prix de

4 000 F.

La coopérative veut déterminer le nombre de lots & acheter chez chaque fournisseur
aiin de minimiser ses dépenses, ‘
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TRAVAIL A FAIRE :

1?2y Quelle est la quantité de produit A necessaire pour fabriquer chague tv i
d’herbicide ?

2°) En déduire la quantité de produit A nécessaire pour les trois herbicides.
On suppose pour la suite que les besoins des produits A, B et C sont.
espectivement de 1000 titres, 1400 litres et 1200 litres

3%) Déterminer la forme canonique du programme linéaire relatif au probléme posé.

4?) Donner la forme duale du programme lindaire et la forme standard du duale

5°) D<terminer la premiére itération de la résolution par le simplexe.

)

0°) A une étape de la résolution du programme dual, on obtient le tablean suivan: -
£ I e o i ] l i - T——
g Hors base ; | f ‘f '
i ’ o
i ° ’ ° e j] fi ; 2 f3 | Constantes |
: | i
i ‘ | i .
b & 0 1 0 -0 //‘ 68 | -1/2 -5/24 700 i
I 2 |
| | o
| Y, 1] 0 0 724 | 572 | -1/24 000
Y 0 0 1 124 -112 1 7724 600 |
| i ! * i
L | % Frpr
| W 0 0 0 300 | =200 | -100 | 27600000 |
| | 5
f 1 I}

Avee © Y, Y, , Y, les variables actives et J15 /5, f3les variable

fonction économique du dual. .

TRAVAIL A FAIRE :

6-1) La solution optimale est-clle atteinte ? Justifier la 1€ponse.
6-2) Donner la solution optimale du programme primal.

EALERCICE 2 : GESTION DES STOCKS

VYT

La société de fabrication de chocolat (SFC) importe du-Ghana du cacao brut appeld
cacao « Mercedes » qu’elle stocke pms ansforme pour produire du chocolat pur, du

1

chocolat au lait, du cho olat aux noisettes et du beurre de cacao. _
Le kilogramme de faves de cacao coiite 250 unités monétaires {(UM). @ C
Chaqgue année la Qtﬂ produit 700 000 kg de chocolat au lait sur le marché local. Passe:

e ¢ ]
une commande colite 250 000 F et le taux de possession du stock s’éléve & 10% |’an,

on prendra une année de 360 jours. r

Q
.
/ A
)\
© ) AW
N\ L e

Doaes 774
i rlé\ £y



,r

RAVAIL A FAIRE :

Sachant qu’un kilogramme de féves de cacao permet d’obteni

chocolat au lait, calculer le besoin annuel de feves de cacao de [0 51 C.
Si on suppose que nous sommes dans un modéle de Wilson san: henmie
calculer : e

2-1. La quantité optimale de féves de cacao a commander a cha
réapprovisionnement-;

2-2. Le nombre optimal de commandes dans I’année ;

2-3. La durée optimale qui sépare deux réapprovisionnements suocess &

2-4. Le colt minimum de gestion des stocks.

On suppose que la SFC décide de constituer un stock de séeuri & decves de

cacao de 50 000 kg. o o

3-1. Donner ’expression du colt global dans cette situation ;
3-2. Quelle est I’incidence de cette décision sur le colit minimal

3-3. Le délai de livraison est de 18 jours, déterminer le stock d’aleite. § A2 Sw it
3-4. Déterminer la durée maximale que la SFC peut supporter s i1 v ¢ un returd

de livraison.

. XERCICE 3 : MATHEMATIQUES FINANCIERES

ortie I

In opérateur économique épargne dans une banque chaque mois 10U U0 au taux
¢nnuel de 7,5% pour 1’achat d’un car de transport.

« premier versement a eu lieu le 31 /01/2011 et le dernier versemont a eu licu le
1/12/2017.

~

i

" RAVAIL A FAIRE :

|- Déterminer le taux mensuel équivalent t, du taux annuel de 7.5%;
- Déterminer le nombre de versements n.
- Calculer le capital disponible au 31/01/2018.
- Tenant a réaliser son objectif pour I’achat d’un car d’une valeur de 50.000.000 { il
emprunte de I’ argent 4 sa banque pour compléter les fonds obtenus (2 51 01/20 18,
¢ -1~ Calculer le montant de la dette contractée ;
¢-2- Déterminer le taux d’intérét si cet opérateur économique veut remconier
somme empruntée par 16 annuités de 4 991 760 f chacune.



Uit (e

e que la dette de'’opérateur économique'est évaluée 2'39.000.000F

iue lul propose pour le remboursement les modalités suivantes

i= mise en place du fonds : 01/02/2018.

Joursement par 12 annuités constantes au taux de 15% dont le premier
1endrade 01/02/2019:
VLA FAIRE :

runer le montant de 1’annuité constante ;

i~ Caleuler le montant du dernier amortissement et celui du premier amortissemnt ;

uer la dette restante apres le paiement de la 8°annuité

conter des lignes 1 et 12 du tableau d’amortissement.
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